

**ПРИЛОЖЕНИЕ № 1**

**ПРОГРАМА НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА**

за финансово подпомагане на медицински специалисти по здравни грижи,  
обучаващи се във Факултета по общественото здраве към  
Медицински университет – София

**I. ЦЕЛИ НА ПРОГРАМАТА**

Настоящата програма на Столична община има за цел да подпомага студенти, обучаващи се по специалност „Медицинска сестра” и специалност „Акушерка“ във Факултета по общественото здраве към Медицински университет – София.

Съгласно изискванията на Световната здравна организация за Европейския регион следва да има по 740 сестри и акушерки на всеки 100 000 души. По последни данни в България съотношението на тези медицински специалисти към населението е средно 485 към 100 000. В здравните заведения за извънболнична помощ не достигат медицински сестри, а в лечебните заведения за болнична помощ този недостиг е три пъти по-голям. Според статистиката на трудовия пазар, през следващите години се очаква увеличаване на броя на пенсиониранията специалисти по здравни грижи - „Медицинска сестра“ и „Акушерка“ от състава на работещите към настоящ момент.

Столична община непрекъснато работи за повишаване на качеството на медицинските услуги във всички общински лечебни заведения. Възможностите за по-добро медицинско обслужване на софиянци се увеличават значително, ако в общинското здравеопазване бъдат привлечени млади и амбициозни медицински кадри. Един от начините за това е да се осигури определена финансова помощ на хората, които се обучават в тази сфера.

**II. ПРИНЦИПИ И ОРГАНИЗАЦИЯ НА ПРОГРАМАТА**

Основните принципи на Програмата са:

- прозрачност,
- обективност,
- отчетност на финансирането.

Партньор по програмата е Факултет по обществено здраве към Медицински университет – София. Факултетът по обществено здраве е един от четирите факултета в структурата на Медицински Университет - София.

Организацията на Програмата включва следните дейности: подбор на конкретни специалисти по здравни грижи, финансиране на процеса по придобиване на висше образование, проследяване на обучителния процес, сключване на договор за спонсорство, отчет и обобщаване на резултатите.

Програмата се ръководи от Програмен съвет, който се избира от Столичния общински съвет.

Програмата осъществява организация на работата си въз основа на приети правила за работата от Програмния съвет.

Подбор на конкретни специалисти по здравни грижи включва критериите и правото за кандидатстване по настоящата програма. Критериите за кандидатстване по програмата имат следните минимални изисквания:

- Обхвата на финансираната специалност е по направление „Здравни грижи”, специалност „Медицинска сестра” – бакалавър и специалност „Акушерка“ - бакалавър, записани на редовно обучение във „Факултета по обществено здраве” към Медицински университет – София.
- Всеки кандидат да е успешно завършил първи курс, със среден успех не по-нисък от 4,00.

Финансиране на процеса по придобиване на висше образование се определя в размер на 350 лева месечно за одобрените кандидати до завършването им на образователния си процес. Всеки одобрен кандидат следва да завърши в срок обучението си.

Проследяване на обучителния процес, включва процеса по информираност на програмния съвет на програмата за семестриалния успех на одобрените кандидати.

Сключване на договор за спонсорство, съгласно чл. 229 от Кодекса на труда от страна на Столична община, включващ правата и задълженията на страните /Спонсора и Спонсорирания/, неустойките и прекратяването на договора. Срокът за работа, след завършването на образованието е 3 /три/ години в сферата на столичното общинско здравеопазване.

Дирекция „Здравеопазване“, на Столична община подпомага реализирането на Програмата. Дирекция „Здравеопазване“ осъществява и контрол на извършените дейности и финансиране по програмата.

**III. ФИНАНСОВИ СРЕДСТВА НА ПРОГРАМАТА  
И ОТЧЕТНОСТ**

Програмата се финансира от бюджета на Столична община и функционира до 01.01.2021г. С решение на Столичния общински съвет програмата може да бъде удължавана за конкретни срокове, като в същото следва да се определя размера на финансиране.

Определените лица представят в дирекция „Здравеопазване“ отчети за хода на обучението си. Контролът по изпълнение на програмата се осъществява от дирекция „Здравеопазване“.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ:**

**/ЕЛЕН ГЕРДЖИКОВ/**



За Председател на СОС

*Николай Стойчев*

Заповед за заместване

№СОА19-Р1156-25/20.07.19г.